

" El compromiso sería la capitulación de la democracia española ante las fuerzas más reaccionarias y más brutalmente hostiles a las aspiraciones de la libertad y progreso de las masas trabajadoras y populares de nuestro país" (Pasionaria)

¡Proletarios de todos los países: UNIOS!

# Mundo Obrero

ARCHIVO

SUPLEMENTO LOCAL

Editado por el Comité Local del P.C. de la R.P. de Madrid

AÑO II



1º de Marzo de 1947



Nº 13

**"Mundo Obrero" saluda a los presos antifranquistas de Guadalajara que con su Comité de Alianza a la cabeza han ganado una nueva batalla al franquismo.**

CITANDO nombres y datos concretos que no dejan lugar a dudas, nuestro Partido ha denunciado públicamente, una vez más, los turbios propósitos del imperialismo angloyanqui y de la reacción española, a los que hacen el juego algunos elementos mal llamados democráticos, dispuestos a traicionar al pueblo y a la República para salvar al franquismo del derrumbamiento definitivo.

Los nombres del traidor Aranda y del criminal de guerra Muñoz Grande, dicen por sí solos más que cien discursos sobre cuál es el verdadero carácter de esa "solución digna" que nos preparan los capituladores. Pero si eso no fuera suficiente basta con repasar los puntos del programa que se publican para que a nadie pueda caberle dudas:

Restablecimiento "progresivo", es decir, con cuenta gotas, de las libertades democráticas.

Prohibición de las huelgas durante nueve meses, a fin de que la reacción tenga tiempo de fortificarse en sus nuevas posiciones.

No se exigirán responsabilidades a Franco y la pandilla de asesinos falangistas que junto con él han llevado el luto y la miseria al noventa por ciento de los hogares españoles.

Y por último, como suprema garantía de que todo se llevará a cabo de acuerdo con los deseos de la reacción, se conservará íntegramente el actual aparato represivo del franquismo, sin excluir siquiera a los tribunales de asesinos que en estos diez últimos años han enviado a los pique

quisimo y la reacción al papel dirigente, y los traidores a la República el de meros comparsas destinadas a legalizar con su presencia el gigantesco fraude de que se pretende hacer objeto a nuestro pueblo.

El resultado de tal maniobra no ofrece dudas para nadie; y el hecho de

## LA "SOLUCION DIGNA" QUE NOS PREPARAN LOS CAPITULADORES

que al mes de haber sido denunciada públicamente siga el criminal jefe de la división azul en el mismo cargo que ostentaba antes, demuestra bien a las claras hasta qué punto está de acuerdo el franquismo con esa solución que garantiza plenamente

tes de ejecución a cientos de miles de españoles que no han cometido más delito que el de defender la legalidad republicana que el pueblo había establecido libre y democráticamente.

En esas condiciones se llevaría a cabo un "plebiscito" para decidir el régimen que habría de establecerse en nuestro país. El encargado de organizarlo y de velar por la pureza del sufragio sería el llamado "Gobierno de transición", que según el pacto, estaría compuesto por nueve monárquicos y militares de la misma calaña que los dos citados, y nueve "demócratas" y accidentalistas (es decir, indiferentes en cuanto a la forma de Gobierno). En él tiene asegurado el fran-

sus intereses, asegurándole su continuación en el poder mediante un cambio de nombre, precisamente cuando está a punto de derrumbarse ante el empuje del pueblo español y la presión del mundo democrático.

¿Que piensan de todo esto aquellos antifascistas que ante las constantes advertencias y llamamientos de nuestro Partido contra el peligro del compromiso, se encogen excépticamente de hombros o reaccionan acusándonos de realizar campañas alarmistas para hacer proselitismo? ¿Será preciso que la traición se consume y nuestro pueblo se vea envuelto en una nueva guerra civil más dura y sangrienta que la anterior, para que se deci-

## COLABORACION DE PREVENTIVOS

# Los culpables de la delincuencia son los gobernantes francofalangistas

Yo soy lo que se llama un preso común. Entre las mil conversaciones que con mis compañeros de cautiverio voy sosteniendo, destaca siempre un tema, una preocupación que obsesiona a la mayoría, a esa mayoría de delincentes eventuales que habían sido siempre a través de los años y de los reveses, hombres de acrisolada honradez. Esa preocupación es la de su propio delito, es esa especie de vergüenza que les invade por haber faltado a las convicciones arraigadas desde la cuna.

Yo intento hacerles comprender la escasa responsabilidad que les incumbe en sus hechos en la mayor parte de los casos. ¿Que responsabilidad puede haber a los miles de hombres obligados a diario a contemplar el espectáculo de sus

hijos de pauperados, de sus hogares invadidos por la miseria, si se lanzan, desesperados a desposeer a quien lo disfruta con creces? ¿Quién les ha inducido a delinquir? ¿Quién les obligó a convertirse en maleantes, aunque sea eventualmente? ¿Quién les arrancó de sus buenas costumbres?

Cualquier pregunta formulada alrededor de este tema, tiene la misma respuesta: Son los culpables los mismos que han hecho de España, o mejor dicho, del Estado y sus funciones un delito, aquellos que han devorado el odio a la categoría impune de organización gubernamental. Aquellos que han deshecho totalmente el mal sostenido equilibrio de una ya podrida economía capitalista. Los que supieron acaparar grandes y

enormes fortunas a costa de lo más imprescindible para el actual delincuente.

¿Por que no encarcelar al que roba autorizadamente? ¿Que diferencias existen entre las grandes estafas efectuadas desde la Comisaría de Abastecimientos y los ministerios de Hacienda, Marina, Tierra, Aire e Industria y Comercio y nuestros delitos? ¿Que nombre le daremos a ese cobrar el barato de la famosísima policía española? ¿Y a ese mercachifleo indigno de los oficiales de mesa de los Juzgados de Instrucción de España entera? ¿Y a ese robarnos, incluso los más elementales alimentos a los reclusos de todas las prisiones, precisamente por aquellos cuya misión es guardar y vigilar delincuentes?

Ante todas estas aberraciones, ante esta pobre España convertida en burdel, en prisión y en inmenso campo de avance de la tuberculosis, por la más gran concentración de ladrones que jamás en la historia del mundo asaltó el Poder en nación alguna, el hombre que roba para dar de comer a sus hijos, o sencillamente para no morir de hambre, no tiene por que avergonzarse. Puede levantar con orgullo la cabeza, porque, al fin y a la postre, no es más que una de las innumerables víctimas del fascismo, que por mucho que digan Bevin y Compañía sigue imperando en España para vergüenza y mofa de los millones de muertos que en la pasada contienda dieron su sangre para liberar al mundo de la podre fascista en cualquier rincón que se hallara.

## La "solución digna".....

(Viene de la 1ª pag)

dar a actuar? En bien de todos, esperamos que lo concreto de la denuncia y de los datos que se aportan, les harán comprender que el peligro es real y cercano. Y como, por otra parte, estamos convencidos de que son antifascistas honrados, incapaces de traicionar conscientemente los intereses del pueblo y de la República, les invitamos a que, juntamente con nosotros y con todos los antifranquistas de la prisión elevemos la más decidida y enérgica protesta contra esos criminales manejos y enviemos nuestra adhesión inquebrantable a la causa y a las instituciones republicanas, encarnadas en el Presidente de la República y en el Gobierno últimamente formado, para que les sirva de estímulo y continúen la lucha intransigente contra el franquismo y sus secuaces hasta restablecer en

nuestro país las libertades que nos fueron arrebatadas.

Permanecer callados y pasivos ante el peligro que amenaza a nuestra causa sería hacernos tan cómplices como los propios capituladores, de la enorme tragedia a que quieren empujar a nuestra Patria el imperialismo sin entrañas y la cuadrilla de desalmados que a toda costa quieren asegurar sus intereses y la impunidad para sus crímenes.

El Comité Local de Alianza Democrática tiene la palabra.

La pasividad y el silencio son los mejores aliados de los que en inteligencia con el imperialismo y los peores asesinos francofalangistas pretenden consumir el compromiso.

# Intensifiquemos la lucha contra el terror franquista

En el ámbito de la vida penal es donde con mayor claridad se pone de manifiesto que el franco-falangismo, aun habiendo entrado en su periodo agónico, no ha perdido su furia represiva y que substituye unas medidas de terror a tambor batiente, por otras tan terroríficas o más que aquellas, pero con sordina.

Hiere y mata, pero lo hace sin gallardía, vergonzante y cauto para que el mundo no se entere, para no complicarse la vida.

Huye de los fusilamientos en masa, del machaqueamiento colectivo, de los actos salvajes de masacre y terror por la violencia y huye de ellos, no porque el lobo franquista se haya vuelto oveja, sino por táctica, porque ha encontrado servidores cautos y porque teme al escándalo que en el mundo provocan sus crímenes.

La táctica hoy es llenar la prensa reaccionaria del mundo exterior con alabanzas del régimen carcelario franquista; la táctica hoy es situar en las prisiones más céntricas y visitadas, directores "buenos"; la táctica hoy, es - como ayer y como siempre para la canalla franquista - buscar la forma más eficaz para liquidar a los presos republicanos, porque ellos son, - sin que pueda quedar sobre esto la más ligera duda la solera de los luchadores y lo más querido para el pueblo que gime bajo la opresión y

mira hacia las cárceles como un hogar sagrado.

Las alabanzas de la prensa reaccionaria no engañan más que a los eunucos que las escriben; los directores "buenos", tampoco pueden engañar a nadie y menos que a nadie a los presos: Son agentes del fascismo, con piel de carnero. Porque son los actos de los hombres los que nos dicen lo que estos son, y no las palabras hipócritas.

El fascismo, con directores ma-

ciábamos en el nº anterior - del camarada Eívico, el de Lara y el de otros muchos que en su día les quitarán el sueño a los "buenos"... y a los malos.

Pero donde el fascismo muestra todo su veneno y sus homicidas intenciones es en los desplazamientos de presos de un punto a otro de la península, sin posible reposo, en plan de castigo, de liquidación del saldo humano. La Dirección General de Prisiones, a cuyo frente está un perfecto criminal, recurre a estos métodos

silenciosos para colaborar con los piquetes de ejecución de Eymar, de forma más hábil y sin alharacas.

Los hombres, anillados como bestias, van cruzando de punta a punta las tierras de la Patria, en vagones de ganado

precintados, hambrientos, helados o sudorosos, con desesperación infinita, deseando la muerte como una liberación.

El estar gravemente enfermo no exime de ser incorporado a la caravana del dolor; lo que interesa es eso precisamente: que se mueran.

En cualquier punto del recorrido, junto a una cuneta, la tierra se abre para recibir la carroña de un cuerpo exhausto: solo es un preso.

Pero así como al terror hay que aniquilarlo con un terror más implacable, y a la sangre con sangre, las expedicio-

AL TERROR SOLO SE LE VEN-  
CE CON LA LUCHA ¡CONVIRTAMOS  
CADA EXPEDICION EN UNA BATALLA  
CONTRA EL TERROR FRANQUISTA!

los o "buenos", es siempre, para nosotros, la muerte, bien sea esta descarada, a tambor batiente frente a un piquete, bien sea por el tifus, la tuberculosis o el emparedamiento.

Ahí están como ejemplo una serie de camaradas gravemente enfermos, tirados por los suelos de la 4ª galería o en los departamentos de celdas, porque a pesar del dictamen de los médicos, el director - que es de los "buenos" - no quiere concederles el humano derecho de curarse.

- ¡Son comunistas! ¡que se mueran! -

Ahí está el caso - que demun-

nes silenciosas hay que combatir las con el escándalo; convertir cada expedición en un motivo de espanto para la Dirección General de Prisiones, no solo negándose a ir voluntaria y sumisamente, sino negándose a ir por la fuerza.

Que tengan que arrastrar por un pie a cada preso hasta el camión y desde éste al tren y desde el tren a donde vayan; que se agolpe el pueblo junto a los presos y linche a sus verdugos; que, dentro de las cárceles, el interés de una expedición - de estas expediciones tan conscientemente preparadas por los directores "buenos" - se convierta en una huelga del hambre, en un planete, en una batalla de resonancia mundial.

Convenzámosnos de que en ello nos va la vida; que muchos camaradas de los que han salido en expediciones no han llegado jamás al punto de destino.

Hagamos que los trasladados en masa se conviertan en un arma contrar-

## A los especuladores de la miseria

Frente a esta magnífica realidad revolucionaria de las comunas, que se presentan como prueba tangible de ese espíritu de sacrificio y solidaridad que siempre animó a los comunistas; frente a los constantes avances en nuestra carrera hacia la meta que inevitablemente buscaremos, o sea, la de convertirnos en auténticos bolcheviques; frente a esto, digo, se alza el fantasma de una especulación que representa en sí mismo todas las lacras de varios años de fascismo, y a la que nosotros debemos ser los primeros en combatir.

Es lamentable el contemplar cómo ciertos hombres que dicen llamarse antifascistas, o lo que es lo mismo, amantes de la libertad, y luchadores de los que persiguen el bienestar de las clases desamparadas, ejerzan dentro de la prisión la indigna explotación de sus compa-

ñeros de cautiverio. Me refiero a ese comercio que consiste en comprar por una miseria el pan de diez días a hombres que llevan el sello de la miseria marcado en su rostro surcado por las huellas que deja poco a poco la pésima bazonía que como alimento nos dan los sabuesos que nos guardan.

Creo que debe ser motivo de preocupación lo mismo para todos los antifranquistas que para nosotros los comunistas, el extirpar esta gran vergüenza de la Prisión Provincial. - No podemos consentir que si- ga un momento más esta explotación inicua de un preso por otro preso.

Es ya más que suficiente que nos desangren los esbirros que dirigen la administración de la ergástula. Y en cuanto a los explotadores que comercian con las necesidades de los demás compañeros presos, mejor estarían en las filas de la Falange.

los mismos que la forjaron y el día que eso sea así habremos ganado una batalla al fascismo, la más importante hasta hoy. Y llamamos al corazón

del pueblo y a los partidos políticos y Organizaciones en la calle para que con sus acciones coordinadas secunden esta medida nuestra y conviertan cada intento de masacre expedicionaria en un motín popular. ¡Basta ya de servir de juguete frágico a la carralla falangista del Cuerpo de Prisiones!

## Se acabaron las duchas calientes

Durante los días en que el peligro del tifus exantemático alarmó a nuestros verdugos, una de las pocas medidas eficaces que tomaron para combatirlo fué la de poner agua caliente en las duchas para que pudiéramos quitarnos la suciedad sin miedo a cojer una pulmonía.

Pero tan pronto como han visto que el tifus no se extendía, se han acabado las duchas calientes, y ahora tenemos que optar nuevamente entre la suciedad, que crea la miseria y el peligro del tifus exantemá-

tico, o el meternos bajo la ducha helada expuestos a cojer una pulmonía.

Como este peligro es por el momento más efectivo que el primero, la mayoría optará por la suciedad, aun conociendo las más elementales reglas de la higiene - y a la vuelta de poco la miseria se habrá extendido y el tifus volverá a hacer su reaparición.

¿Está claro que los presos hemos de luchar si queremos conseguir hasta las cosas más elementales?

Nuestras luchas contra el terror franquista son un estímulo para el desarrollo del movimiento de solidaridad con los presos republicanos

# EL PARTIDO La vigilancia revolucionaria

La vida del Partido está sujeta a unas leyes, a unos principios y normas que, puestos en práctica, son los que le permiten su desenvolvimiento normal. Sin la aplicación rígida de estos principios, el P. no jugaría su papel, ya que el medio en que se desenvuelve le es completamente hostil.

El Partido vive y se desarrolla dentro de los marcos del capitalismo, dentro de una sociedad dividida en dos clases antagónicas que luchan constantemente, y cuyo dilema es quien vencerá a quien. Nuestros enemigos saben perfectamente que con el triunfo de la clase trabajadora sobre la clase capitalista la lucha de clases terminará y el capitalismo habrá dejado de existir.

Y para evitar su derrota y aniquilamiento, el capitalismo, en el transcurso de su historia, ha recurrido a todos los medios para debilitar las filas de la clase obrera, su enemigo secular, introduciendo en las organizaciones obreras y en los partidos políticos de clase sus agentes para desarticularlos, para vulnerar sus principios, para traicionarlos y entregar alados de pies y manos a la clase obrera.

Todo esto ha sido posible porque en el seno de estos partidos y organizaciones no se ponía en práctica uno de los principios que es norma en nuestro Partido:

**La vigilancia revolucionaria**, que constituye en nuestro P. el A.B.C. del militante. No se concibe una organización

del P. fuerte si en ella no se practica esta vigilancia, por medio de la cual se impide que en nuestras filas se introduzca el enemigo para sembrar la discordia, quebrantar su unidad interna, vulnerar la línea del P. o introducir en su seno corrientes o tendencias ajenas al mismo.

Para el capitalismo en general, y para el franquismo en particular, está claro que el P. es su enemigo fundamental, y lo es porque siguiendo la línea marcada en su teoría marxista-leninista, la tarea del P. no consiste en disimular las contradicciones del capitalismo, sino revelarlas, ponerlas de manifiesto en toda su magnitud; no

"Hay que desarrollar el espíritu de la vigilancia revolucionaria intransigente para que el enemigo fascista no pueda morder en nuestro Partido"  
(Pasionaria)

consiste en amortiguarlas, sino llevarlas hasta el último término". Es por esto que el enemigo encamina todos sus esfuerzos a debilitar la acción de nuestro P., ya que no puede eliminarla.

La vigilancia revolucionaria, practicada como la concibe el P., es la mejor defensa del mismo, y por muy hábil, por muy poderoso que sea el enemigo, éste no encontrará campo de acción en nuestras filas. Si cada comunista practica con celo este principio, allí donde aparezca el enemigo será descubierto, y su empeño en minar la fuerza del P. fracasará.

Pero sería un gran error confundir la vigilancia revolucionaria con la vigilancia policíaca. Nada tiene de común una y otra. Si cada comunista se convierte en un policía, no evitaríamos la introducción del enemigo en nuestras filas, sino que, por el contrario, paralizaríamos el desarrollo de nuestro P., ya que en cada nuevo militante veríamos un enemigo. La vigilancia revolucionaria es otra cosa distinta y se practica por otros métodos; es el control por conduc-

to reglamentario de cada militante, observando escrupulosamente las reglas del trabajo clandestino, procurando que cada camarada conozca de la organización sólo aquello que es de su competencia. Y, sobre todo, la vigilancia revolucionaria consiste en un control estrecho de las tareas y directrices del P. Observando esta regla con rigidez, paralizaremos la acción del enemigo en nuestras filas, y su localización será fácil, sabiendo que sus agentes se nos presentan siempre muy activos, halagan a las Direcciones, y en muchos casos conocen la línea del P.; tratan de desempeñar misiones que no se les ha encomendado, buscan contacto directamente con organismos ajenos a su misión, hacen críticas destructivas, buscando las fallas que puedan existir, no para corregirlas, sino para crear problemas, y en fin, tratan de falsear la línea del P. entorpeciendo con todo celo la realización de las tareas cuando no puedan sabotearlas. Cuando veamos estas anomalías, debemos buscar las causas que las motivan, que solo son dos: la mano del enemigo o la incapacidad de quien tiene que realizar las tareas. En ambos casos, las medidas deben ser tajantes: si es el enemigo, se le machaca; si es negligencia o incapacidad de un responsable, se le releva. En la lucha entablada la vigilancia revolucionaria es un arma precisa, para conservar a nuestro P. con toda su pureza y combatividad.

## PIZARRA NEGRA

Se observan debilidades en el control de la realización de las tareas, en diversos escalones del Partido, debilidades que es preciso corregir inmediatamente para garantizar el funcionamiento normal de nuestro Partido en la aplicación de las tareas.

## PIZARRA ROJA

El magnífico trabajo de agitación, unidad y lucha contra el franquismo realizado por todo el Partido para conmemorar el 16 de febrero, ha demostrado una vez más, el alto espíritu revolucionario de los comunistas de la Prisión Provincial, habiéndose destacado la 5ª Galería con la celebración de un mitin de unidad y la distribución de numerosas octavillas.

¡Proterios de todos los países: UNIDS!

# Mundo Obrero

Cada acción de lucha en las cárceles es un paso en el camino de nuestra liberación.

## La lucha en las cárceles franquistas

Desde Guadalajara

En la prisión de Guadalajara han obtenido los presos un triunfo revolucionario luchando contra las inhumanas condiciones de vida que el infame régimen de prisiones tenía establecidas.

Pero el hecho verdaderamente ejemplar, digno de ser imitado por todos los presos del franquismo, es que en la Prisión de Guadalajara la acción de lucha se ha desarrollado bajo la dirección del Comité Local de Alianza Democrática.

De ello debemos obtener una consecuencia alentadora: que los resultados de una lucha son siempre doblemente victoriosos cuando se lucha unidos, no sólo por las reivindicaciones que se desprenden de la lucha -que esto se puede obtener siempre- sino al reforzamiento de la moral combatiente que para todos los trabajadores por igual se derivan de la unidad en la lucha, base esta y exponente de la existencia misma de Alianza Democrática.

La huelga del hambre de Guadalajara, otra prisión hasta hace poco pasivista, ha de servirnos de ejemplo a todos en el difícil camino de

la unidad para el derrocamiento del francofalangismo. Ese es el camino.

### En la prisión de Cuéllar saben luchar.

En la prisión sanatorio de Cuéllar, ese matadero oficial de la Dirección General de Prisiones, los en-

fermos reclusos han ido a la lucha bajo el signo de unidad por Alianza Democrática.

La lucha ha durado cuatro días y de ella se han derivado mejoras y reivindicaciones de consideración para los presos en orden a trato y comida.

Alianza Democrática ha salido robustecida de

la acción hasta el punto de fundir el esfuerzo de todas las organizaciones en cuanto a información, sanidad y ayuda.

El 16 de febrero fué para los compañeros de Cuéllar, sin distinción de matices políticos, una verdadera fiesta en la que se celebró la victoria conseguida sobre los enemigos francofalangistas y en la que se ensalzó la unidad y la lucha, base indiscutible de la Victoria, demostrando una vez más que en las cárceles, al igual que en la calle, se puede luchar y además vencer.

## ¡Oído a éste!

"Hay que sacrificarse y trabajar más horas; hay que rendir más en el trabajo; hay que sacarse de la cabeza la idea de que se aumenten los salarios."

Con estas consignas enfoca el Gobierno laborista la lucha contra la crisis económica en el Libro Blanco que acaba de publicar

¡Qué falta de consideración para con los pobrecitos capitalistas! ¡Mira que no pedirles a ellos ni el más pequeño sacrificio para combatir la crisis!

Según un reciente "pacto" secreto que ya es público, nueve monárquicos y militares tan "liberales" como Aranda y Muñoz Grande, y nueve "demócratas" y "accidentalistas" componían el "Gobierno" encargado de organizar el "plebiscito" y de llevar a feliz término la "transición pacífica" desde el régimen franquista con Franco... al régimen franquista con Juan III.

Pues aunque haya quien no se dé cuenta de ello, el combatir esa "solución digna" y otras parecidas no es ni más ni menos que una forma poco "leal" de hacer proselitismo ¡Apúntate tres, Paco!

Porque le pareció que "sonaba a hueco", el gran "Pelines" arrancó la otra noche dos docenas de azulejos en un retrete de la 4ª Gría ¿Estará medio dormido y se tocará con el martillo en la cabeza en vez de tocar en la pared? Porque de otra forma no nos explicamos que "sonará a hueco"